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Provedena kampanja Imunizacija protiv HPV-a: 
Mali korak za veliku sigurnost
FBiH, siječanj 2025. godine

Siječanj je mjesec podizanja svijesti o karci-
nomu cerviksa (vrata) maternice od kojega u 
Federaciji Bosne i Hercegovine u prosjeku go-
dišnje oboli 150 žena, a umre oko 80. Glavni 
je uzročnik humani papilloma virus (HPV), a 
najučinkovitija zaštita imunizacija, koja učin-
kovito štiti ne samo od karcinoma cerviksa 
(vrata maternice) nego i od karcinoma rodni-
ce, stidnice, anusa, penisa, karcinoma u po-
dručju usta i ždrijela te genitalnih i negenital-
nih bradavica. 

Pored kontinuiranih aktivnosti podizanja 
svijesti o važnosti imunizacije protiv HPV-
a Zavod za javno zdravstvo Federacije BiH u 
siječnju 2025. godine proveo je kampanju 
Imunizacija protiv HPV-a: Mali korak za veli-
ku sigurnost, u okviru koje su održane dvije 
javnozdravstvene akcije u Mostaru i Saraje-
vu. Predstavnici Zavoda razgovarali su s gra-
đanima i dijelili im informativno-obrazovne i 

promotivne materijale o humanom papiloma 
virusu (HPV) i imunizaciji protiv HPV-a u Fede-
raciji Bosne i Hercegovine. Materijal je osmi-
slio i izradio Zavod za javno zdravstvo FBiH.

U FBiH imunizacija se preporučuje djevojči-
cama i dječacima u dobi od 13 do 18 godina 
– prije izlaganja virusu, tj. prije početka spol-
ne aktivnosti. Cjepivo se može dati i starijima 
koji nisu prethodno cijepljeni. Daju se dvije 
doze devetovalentnoga cjepiva protiv HPV-a, 
s razmakom od najmanje šest mjeseci između 
prve i druge doze cjepiva.

Zahvaljujući potpori Vlade Federacije BiH, 
nabavljeno je provjereno, sigurno i visokou-
činkovito cjepivo protiv HPV-a, koje je u upo-
rabi u cijelom svijetu. 

Imunizacija protiv HPV-a besplatna je za cilj-
ne skupine, a provodi se u u domovima zdrav-
lja i ambulantama Zavoda za javno zdravstvo 
FBiH u Sarajevu i Mostaru:
•	 Zavod za javno zdravstvo Federacije BiH – 

Organizacijska jedinica u Mostaru – Vuko-
varska 46 (Ambulanta za nadzor zdravstve-
nog stanja, 036/382-106)

•	 Zavod za javno zdravstvo Federacije BiH – 
Organizacijska jedinica u Sarajevu – Titova 
9 (Ambulanta za nadzor zdravstvenog sta-
nja, 033/564-639).
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Informativno-obrazovni promotivni mate-
rijali o imunizaciji protiv HPV-a objavljeni su 
na mrežnoj stranici Zavoda i na zavodskim 
društvenim mrežama (FB, INSTA, X, YT), na 

Federalnoj javnozdravstvenoj promotivnoj 
platformi koju trenutačno čine 44 LCD moni-
tora širom FBiH te putem kanala komunikaci-
je partnera Zavoda. 

Kampanji Imunizacija protiv HPV-a: Mali 
korak za veliku sigurnost u siječnju 2025. pri-
družili su se i veliki tržni centri u Sarajevu i 
Mostaru te su na medijskim panoima i drugim 

prostorima za oglašavanje emitirali ključne 
javnozdravstvene poruke o važnosti imuniza-
cije protiv HPV-a.

Završen treći ciklus preventivnoga Programa ranoga otkrivanja 
slabovidnosti u djece u FBiH Pregledaj – progledaj 
FBiH, siječanj 2025. godine

Prepoznavši javnozdravstvenu važnost ranoga 
otkrivanja slabovidnosti u djece u dobi od če-
tiri godine, Zavod za javno zdravstvo Federa-
cije Bosne i Hercegovine početkom listopada 
2022. godine uspostavio je Preventivni pro-
gram ranoga otkrivanja slabovidnosti u djece 
u Federaciji Bosne i Hercegovine Pregledaj 
– progledaj. Cilj je Programa rano otkrivanje 
slabovidnosti u četverogodišnje djece, dok 
razvoj oka još nije završen, čime se osigurava 
učinkovitija korekcija svih uočenih odstupanja 
od normalnoga.

Provedba programa omogućena je sred-
stvima iz proračuna Federacije Bosne i 
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Hercegovine zahvaljujući inicijativi prim. dr. 
Ankice Kolar Jurčević, zastupnice Zastupničko-
ga doma Parlamenta Federacije Bosne i Herce-
govine. U provedbi su sudjelovali Zavod za jav-
no zdravstvo Federacije Bosne i Hercegovine, 

kao nositelj programskih aktivnosti, te timovi 
sastavljeni od zdravstvenih profesionalaca (pe-
dijatrijski i oftalmološki timovi), koji su djecu 
pregledali u pedijatrijskim ambulantama i/ili 
vrtićima na području cijele Federacije BiH. 

Prema riječima prim. dr. sc. Siniše Skoči-
bušića, dr. med., ravnatelja Zavoda za javno 
zdravstvo Federacije Bosne i Hercegovine, pro-
gram je proveden u tri ciklusa. U prvome ciklu-
su pregledano je oko 7.000 četverogodišnje 
i petogodišnje djece, a u drugome i trećemu 
ciklusu pregledano je više od 13 tisuća četve-
rogodišnje djece. Ova sveobuhvatnost omo-
gućila je prikupljanje vrijednih podataka i spo-
znaja koji će biti temelj za daljnje unaprjeđenje 

preventivnih zdravstvenih programa.
Voditeljica za provedbu Programa Pregle-

daj – progledaj prim. mr. sc. Adnana Dizda-
rević Maksumić, dr. med., voditeljica Službe 
za socijalnu medicinu Zavoda za javno zdrav-
stvo Federacije Bosne i Hercegovine, govore-
ći o trećemu ciklusu Programa, navodi da je 
od pregledanoga 8.791 djeteta, 456 djece do 
sada dobilo preporuku za javljanje na detaljan 
oftalmološki pregled. 

Druženje s predstavnicima medija u Zavodu za javno zdravstvo FBiH
Sarajevo, 23. siječnja 2025. godine

Zavod za javno zdravstvo Federacije Bosne i 
Hercegovine organizirao je prijem za predstav-
nike medija u Organizacijskoj jedinici u Sarajevu 
kako bi zahvalio svim medijima na partnerstvu, 
suradnji i trudu u prenošenju javnozdravstve-
nih poruka i izvještavanju o redovitim aktivno-
stima i projektima Zavoda za javno zdravstvo 
Federacije Bosne i Hercegovine. 

Nazočni novinari, njih 30-ak, imali su prigo-
du postavljati pitanja, a potom je upriličena 
zakuska za nazočne medijske djelatnike te 
druženje, nastavljeno u svečanijemu i opu-
štenijemu ozračju. Uz urednike, novinare, 

snimatelje, fotografe i fotoreportere iz razli-
čitih medija te ravnatelja Zavoda, prijemu su 
nazočili voditeljica Ureda ravnatelja, pomoć-
nice ravnatelja, voditeljice i voditelji sektora, 
službi i odjela Zavoda sa suradnicima.
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Predavanje o ulozi ishrane u optimizaciji trkačkih performansi
Sarajevo, 12. veljače 2025. godine

Trčanje: Kako ishrana čini razliku naslov je 
predavanja koje je u organizaciji Zavoda za 
javno zdravstvo Federacije Bosne i Hercego-
vine održala Elvedina Žiga, dr. med., speci-
jalistica zdravstvene ekologije i higijene, su-
bspecijalistica higijene ishrane s dijetetikom, 
u Organizacijskoj jedinici u Sarajevu. 

Predavanju je prisustvovalo oko 50 člano-
va i prijatelja Sarajevo Running Cluba (SRC), 
a održano je u sklopu Sporazuma o suradnji 
između Zavoda za javno zdravstvo Federacije 
Bosne i Hercegovine i Udruženja NGO Marat-
hon Sarajevo. 

Prisutne je uime Zavoda pozdravio ravnatelj 
doc. dr. sc. prim. Siniša Skočibušić, dr. med. 
Izrazio je zadovoljstvo što je u partnerstvu s 
NGO Marathon Sarajevo organizirano preda-
vanje o ulozi ishrane u optimizaciji trkačkih 

performansi. 
Razumijevanje energetske dinamike trča-

nja, strategija ishrane prije, tijekom i nakon 
trčanja, uloga makro i mikronutrijenata, pra-
vilna hidratacija i balans elektrolita, prilagod-
ba ishrane trkačkim ciljevima bili su osnovni 
elementi ovoga predavanja kako bi pomogli 
onima koji se bave ovim sportom u postizanju 
boljih rezultata i dugoročna zdravlja. 

Sudjelovanje ZZJZFBiH u Svečanoj akademiji posvećenoj djeci 
oboljeloj i liječenoj od raka
Sarajevo, 16. veljače 2025. godine

Udruženje Srce za djecu oboljelu od raka, u okvi-
ru obilježavanja Svjetskoga dana djece oboljele i 
liječene od raka, organiziralo je Svečanu akade-
miju s izliječenom djecom i njihovim obiteljima 
u hotelu Hills u Sarajevu, kojoj su prisustvovali 
predstavnici brojnih institucija i prijatelji Udru-
ženja, među njima i predstavnice Zavoda za 
javno zdravstvo FBiH. Slogan Akademije bio je 
Praćenje posljedica liječenja, jačanje budućnosti 
usmjeren na važnost praćenja kasnih posljedica 
liječenja kod djece i mladih nakon izlječenja od-
nosno zdravstvenim poteškoćama mladih koji 
su završili liječenje. Istaknuta je važnost sustav-
na, cjeloživotnog praćenja njihova zdravlja radi 
prevencije novih oboljenja i pravovremena pre-

poznavanja simptoma. 
Simbol je dana zlatna vrpca koja predstavlja 

hrabrost i borbu djece oboljele od raka. Dje-
ca izliječena u 2024. godini postavila su zlatnu 
vrpcu sa svojim imenom na Drvo života i pri-
družila se imenima ostale djece izliječene u 
prethodnim godinama. 
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Predstavljena publikacija Mreža, kapaciteti i rad zdravstvenih 
ustanova u Federaciji Bosne i Hercegovine
Sarajevo/Mostar, 4. ožujka 2025. godine

Zavod za javno zdravstvo Federacije BiH izdaje 
tematske publikacije zasnovane na prikuplje-
nim podatcima i pokazateljima zdravlja sta-
novništva Federacije Bosne i Hercegovine. 

Jedna je od njih i publikacija Mreža, kapacite-
ti i rad zdravstvenih ustanova u Federaciji Bo-
sne i Hercegovine koju je uredila Služba za bi-
ostatistiku i informatiku, a izdana je početkom 
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2025. godine, nakon gotovo tri desetljeća od 
posljednjega izdanja. Ovo izdanje donosi sve-
obuhvatan pregled organizacije zdravstvenih 
ustanova i kapaciteta primarne, specijalistič-

ko-konzultativne i bolničke zdravstvene zašti-
te, koji su ključni za praćenje i unaprjeđenje 
zdravstvene zaštite u FBiH. Poseban fokus je 
na odabranim zdravstvenim indikatorima za 
razdoblje 2019. – 2023., koji su usklađeni s 
metodologijom zdravstvenoga izvještavanja 
Svjetske zdravstvene organizacije. 

Publikacija se distribuira na više od 200 re-
levantnih adresa u FBiH, a dostupna je i na 
poveznici:
Mreža, kapaciteti i rad zdravstvenih ustanova 
u F BiH

Radionica za učenike iz projekta Biosigurnost i biozaštita u osnovnim 
i srednjim školama u Bosni i Hercegovini 
Mostar, 10. i 11. ožujka 2025. godine

Odjel za humanu mikrobiologiju Zavoda za 
javno zdravstvo Federacije Bosne i Hercego-
vine bio je domaćin edukativne radionice za 
učenike u Organizacijskoj jedinici u Mostaru. 
Učenici Šeste osnovne škole Mostar u dobi 
od šestoga do devetoga razreda slušali su 
prezentaciju na temu Antibiotici i mikrosvi-
jet. Nakon prezentacije upoznali su se s mi-
krobiološkim laboratorijem Zavoda, gdje su 
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uradili i praktičnu vježbu ispitivanja osjetlji-
vosti bakterija na antibiotike. Isti dan učenici 
su prisustvovali prezentaciji na temu Utjecaj 
mikroplastike na zdravlje i obišli laboratorije 
za kontrolu hrane i vode. Drugi dan edukacije 
prisustvovali su predavanju o humanom pa-
piloma virusu (HPV) i imunizaciji protiv HPV 
u FBiH te sudjelovali u debati pro et contra 

imunizacije. 
Radionica je organizirana u sklopu projekta 

Biosigurnost i biozaštita u osnovnim i sred-
njim školama u Bosni i Hercegovini koji već 
više od godinu dana provodi Centar za kon-
trolu bolesti i geozdravstvene studije Odjelje-
nja medicinskih znanosti Akademije znanosti 
i umjetnosti BiH.

Sastanak eksperata za izradu plana za eliminaciju morbila, rubeole i 
hripavca u FBiH
Sarajevo, 12. ožujka 2025. godine 

U organizaciji Zavoda za javno zdravstvo Fede-
racije Bosne i Hercegovine u Organizacijskoj 
jedinici u Sarajevu održan je prvi sastanak 
Radne skupine za izradu Smjernica za nadzor 
nad morbilima i rubeolom i odgovor na epi-
demiju te Smjernica za nadzor nad velikim ka-
šljem i odgovor na epidemiju. 

U skladu s preporukama Strateškog okvira 
za morbile i rubeolu 2021. – 2023., Svjetske 
zdravstvene organizacije (WHO) i Eliminacije 
ospica i rubeole u europskoj regiji SZO i u FBiH 

potrebno je izraditi sveobuhvatan Plan za eli-
minaciju morbila i rubeole u Federaciji Bosne 
i Hercegovine kao i plan za kontrolu hripavca. 
Ove smjernice uključivat će ključne interven-
cije u nadzoru, cijepljenju i brzom odgovoru 
na epidemiju kako bi se postigli osnovni ciljevi 
nadzora nad ovim oboljenjima.

Aktivnost se provodi uz potporu Ureda 
Svjetske zdravstvene organizacije u Bosni i 
Hercegovini.

Održan konzultacijski sastanak zavoda za javno zdravstvo u 
Federaciji Bosne i Hercegovine nakon poduzetih aktivnosti 
Inspektorata ALMS BiH
Sarajevo, 12. ožujka 2025. godine

U Zavodu za javno zdravstvo Federacije Bosne 
i Hercegovine – OJ Sarajevo održan je konzul-
tacijski sastanak zavoda za javno zdravstvo u 
Federaciji Bosne i Hercegovine u vezi s pro-

vedbom Programa imunizacije u Federaciji 
BiH nakon poduzetih aktivnosti Inspektorata 
Agencije za lijekove i medicinska sredstva BiH 
(ALMS BiH).
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Sastanku su nazočili ravnatelj Zavoda za 
javno zdravstvo Federacije Bosne i Hercegovi-
ne doc. dr. sc. prim. Siniša Skočibušić, dr. 
med., sa suradnicima, dr. Nediljko Rimac, fe-
deralni ministar zdravstva, sa suradnicima, i 
ravnatelji županijskih zavoda za javno zdrav-
stvo sa suradnicima. Doc. Skočibušić informi-
rao je nazočne i ukazao na zabrinjavajuću si-
tuaciju koja prijeti uspješnoj provedbi 
Programa imunizacije djece i mladeži u FBiH 
nakon što je Inspektorat Agencije za lijekove i 
medicinska sredstva BiH izdao Djelomično 
rješenje, broj 07-07.7-9-8666-3/24 od 28. 2. 
2025. kojim se Zavodu za javno zdravstvo Fe-
deracije Bosne i Hercegovine zabranjuju ak-
tivnosti u provedbi Programa imunizacije koje 
uključuju skladištenje i transport cjepiva.

„Smatramo da navedeni postupci Inspek-
torata, neusklađenost pravnog okvira kojim 
je regulirana ova oblast na državnoj i entitet-
skoj razini kao i različita tumačenja pojedinih 
akata mogu spriječiti dužnost Zavoda za javno 
zdravstvo FBiH da učinkovito obavlja svoje ob-
veze. Zavod je promptno pristupio izradi žal-
be i ona je predana Agenciji za lijekove i me-
dicinska sredstva BiH. Smatramo da, ako se 
ova situacija žurno ne riješi, budućnost cije-
log programa imunizacije može biti ugrožena, 
a negativne posljedice osjetile bi se u cijeloj 
zajednici“, rekao je prof. Musa.

Federalni ministar zdravstva dr. Nediljko 
Rimac rekao je da je Zavod za javno zdrav-
stvo FBiH jedna od najznačajnijih federalnih 
institucija i da kvalitetno i odgovorno obavlja 
povjerenu mu dužnost provedbe imunizaci-
je u FBiH što nitko ne bi trebao ponižavati i 

obezvrjeđivati. Naglasio je da Zavod ima mak-
simalnu potporu Federalnoga ministarstva 
zdravstva u rješavanju situacije nakon Djelo-
mičnoga rješenja Inspektorata Agencije za li-
jekove i medicinska sredstva BiH.

„Ovo što je Inspektorat naložio direktno je 
ugrožavanje javnog zdravlja. Nitko nema pra-
vo, bez obzira na to koju funkciju obnaša i bilo 
šta do radi, narušavati javno zdravlje. Budući 
da je ta oblast pravno loše regulirana, pravni 
tim načinio je žalbu koja je upućena Agenciji 
za lijekove i medicinska sredstva BiH. Očeku-
jem da se ovo što prije riješi“, rekao je mini-
star dr. Rimac.

Predstavnici županijskih zavoda za javno 
zdravstvo također su iskazali nedvojbenu pot-
poru Zavodu za javno zdravstvo FBiH u ozbilj-

noj situaciji nametanja od Inspektorata Agen-
cije za lijekove i medicinska sredstva BiH koje 
na različite načine traje već desetljeće s ciljem 
da se prekine program imunizacije u FBiH. 
Istaknuli su da Federacija BiH ima racionalan, 
kvalitetan, suvremeno uređen i pouzdan imu-
nizacijski program, no, nažalost, opterećen 
pravnim problemima kako na razini FBiH tako 
i na razini županija. Govorili su i o hladnim 
lancima u županijama koji su unaprjeđeni za-
hvaljujući Zavodu za javno zdravstvo FBiH i da 
su stanovništvu u FBiH dostupna učinkovita, 
kvalitetna, sigurna i besplatna cjepiva.

Doc. Skočibušić tijekom sastanka rekao je i 
da je Zavod za javno zdravstvo FBiH opredi-
jeljen da zajedno sa županijskim zavodima za 
javno zdravstvo, zdravstvenim ustanovama te 
svima koji rade na imunizaciji i stanovništvom 
nastavi uspješnu tradiciju imunizacije u FBiH.

„Desetljećima unazad, više od 70 godina 
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tijekom različitih povijesnih, javnozdravstve-
nih i političkih prilika i prije nego li je usvojen 
Zakon o lijekovima i medicinskim sredstvima 
BiH i osnovana Agencija za lijekove i medicin-
ska sredstva BiH, Zavod je uspješno provodio 
Program imunizacije u FBiH te tako štitio sta-
novništvo od zaraznih bolesti, u skladu s po-
stojećim zakonima i propisima. Tu dužnost 
Zavoda prepoznali su i prihvatili struka, sta-
novništvo, domaće i međunarodne institucije 
i organizacije“, rekao je doc. Skočibušić.

Tijekom sastanka zaključeno je sljedeće:
1.	Obustavlja se daljnja distribucija cjepiva od 

Zavoda za javno zdravstvo Federacije Bosne i 
Hercegovine dok se ne stavi izvan snage Dje-
lomično rješenje Inspektorata ALIMS BiH ko-
jim se zabranjuju Zavodu za javno zdravstvo 
Federacije Bosne i Hercegovine aktivnosti u 
provedbi Programa imunizacije koje uključu-
ju skladištenje i transport cjepiva.

2.	Postojeći sustav distribucije cjepiva kroz 
mrežu zdravstvenih ustanova, koja uklju-
čuje Zavod za javno zdravstvo Federacije 
BiH, županijske zavode za javno zdravstvo 

i zdravstvene ustanove koje provode pro-
gram imunizacije, stručno je opravdan, fi-
nancijski isplativ i u skladu s federalnim za-
konskim i podzakonskim aktima.

3. U protekle dvije godine značajno je unaprje-
đen sustav hladnoga lanca u svim zdravstve-
nim ustanovama u Federaciji Bosne i Herce-
govine koje provode program imunizacije.

4.	Potrebna je harmonizacija neusklađene fe-
deralne i državne legislative vezane za lije-
kove.

5.	Istaknuta je potreba donošenja redovite 
godišnje Naredbe o programu obveznih 
imunizacija stanovništva protiv zaraznih 
bolesti.

6.	Predstavnici zavoda za javno zdravstvo u 
Federaciji Bosne i Hercegovine još su jed-
nom istaknuli svoju posvećenost provo-
đenju programa imunizacije, koji se već 
desetljećima uspješno provodi u Bosni i 
Hercegovini, zahvaljujući kojemu je zašti-
ćen najranjiviji dio populacije, a to su dje-
ca, te je obolijevanje od pojedinih zaraznih 
bolesti stavljeno pod kontrolu.
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Pohvala za rad Službi za zaštitu od zračenja Zavoda za javno 
zdravstvo FBiH
Sarajevo, 13. ožujka 2025. godine 

Federalna uprava civilne zaštite i Federalni 
stožer civilne zaštite na svečanosti organizira-
noj u povodu obilježavanja Dana civilne zašti-
te Federacije Bosne i Hercegovine zahvalili su 
i odali počast kolektivima i pojedincima koji 
su u protekloj godini pokazali visoku razinu 
profesionalizma, organiziranosti, požrtvova-
nja i humanosti kako u prevenciji tako i u od-
govoru na prirodne i druge nesreće. 

Pohvalu za rad, zalaganje i ostvarene rezul-
tate u zaštiti i spašavanju ljudi i materijalnih 
dobara od prirodnih i drugih nesreća dobio 
je mr. sc. Alfred Vidic, dipl. ing. kem., voditelj 
Službe za zaštitu od zračenja Zavoda za javno 
zdravstvo Federacije Bosne i Hercegovine koji 
je u okviru suradnje s Federalnom upravom 
civilne zaštite u pružanju asistencija i struč-
ne pomoći kod detekcije i zbrinjavanja odre-
đene vrste municije zaostale iz rata pokazao 

stručnost i profesionalan pristup radu. 
„Ovo je priznanje cijeloj našoj Službi za or-

ganiziranje i održavanje kapaciteta na polju 
radiološko-kemijsko-biološke (RHB) zaštite, 
u cilju zaštite zdravlja i života stanovništva. 
Ono nam je i obveza za dalje unaprjeđenje 
specijalističkih službi za održavanje sustava 
spremnosti i brzog odgovora u slučaju izvan-
rednog RHB događaja“, rekao je mr. sc. Vidic.

Sastanak radnoga tima Zavoda za javno zdravstvo Federacije BiH s 
predstavnicima UNICEF-a na temu Utjecaj rizičnih čimbenika  okoliša 
na zdravlje
Sarajevo, 13. ožujka 2025. godine

U prostorijama Zavoda za javno zdravstvo 
Federacije BiH u Sarajevu održan je sasta-
nak predstavnika UNICEF-a BiH (mr. sc. Jela 
Aćimović, dr. med., šefica sekcije za zdravlje 
UNICEF BiH) i dr. Rufusa Edwardsa (profesor 
Sveučilišta Kalifornija, UNICEF konzultant za 
okolinsko zdravlje) s članovima radnoga tima 
Zavoda za javno zdravstvo Federacije BiH 
(prim. dr. sc. Aida Vilić Švraka, dr. med, doc. dr. 
Daniel Maestro, dipl. san. ing. i doc. dr. Amir 
Čaušević, dipl. preh. tehn.). Dr. Rufus Edwards 
posjetio je Zavod u okviru svoga posjeta ze-
mljama Zapadnoga Balkana, koja je organizi-
rana radi pružanja podrške u planiranju aktiv-
nosti za poboljšanje okolinskoga zdravlja. Ova 

podrška UNICEF-a BiH uključuje identifikaciju 
ključnih izazova u području okolinskoga zdrav-
lja, prvenstveno onih koji se odnose na kvali-
tetu zraka, razvoj preporuka za unapređenje 
postojećih inicijativa te prijedlog relevantnih 
aktivnosti koje mogu pridonijeti jačanju naše-
ga pristupa ovomu području. 

Tijekom sastanka prikazana je prezenta-
cija koja je sadržavala sve raspoložive infor-
macije i podatke vezane za vodeće okolinske 
rizične čimbenike u Federaciji BiH (zagađe-
nje zraka vanjskoga i zatvorenoga prostora, 
vodoopskrba, dispozicija otpadnih materija 
i dr.), kao i rezultate istraživanja iz područ-
ja okoliša i zdravlja koje je Zavod za javno 
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zdravstvo Federacije BiH proveo u posljed-
njih nekoliko godina. Iskazan je interes za 
nastavak projekta vezana za mjerenje kvali-
tete zraka zatvorenoga prostora u vrtićima 

i školama na području Federacije BiH, uz 
izobrazbu nastavnoga kadra o mjerama una-
prjeđenja i očuvanja kvalitete zraka u pro-
storijama u kojima borave djeca. 

Potpora Vlade Federacije BiH Zavodu za javno zdravstvo FBiH 
i zaduženje da se osigura provođenje Programa imunizacije u 
Federaciji BiH
Sarajevo, 13. ožujka 2025. godine

Vlada Federacije Bosne i Hercegovine je na 50. 
sjednici razmotrila detaljnu pisanu informaciju 
o Djelomičnome rješenju inspektorata Agencije 
za lijekove i medicinska sredstva BiH o zabrani 
obavljanja dužnosti Zavoda za javno zdravstvo 
Federacije Bosne i Hercegovine u provedbi Pro-
grama imunizacije u Federaciji Bosne i Hercego-
vine te je donijela sljedeće zaključke:
1.	Vlada Federacije Bosne i Hercegovine primi-

la je na znanje informaciju o Djelomičnome 
rješenju Inspektorata Agencije za lijekove i 
medicinska sredstva BiH o zabrani obavlja-
nja dužnosti Zavoda za javno zdravstvo Fe-
deracije Bosne i Hercegovine u provođenju 
Programa imunizacije u Federaciji Bosne i 
Hercegovine.

2.	Vlada Federacije Bosne i Hercegovine podrža-
va Zavod za javno zdravstvo Federacije Bosne 
i Hercegovine u provođenju Programa imuni-
zacije u Federaciji Bosne i Hercegovine.

3.	Vlada Federacije Bosne i Hercegovine za-
dužuje Federalno ministarstvo zdravstva i 
Zavod za javno zdravstvo Federacije Bosne i 
Hercegovine da svatko u okviru svojih nad-
ležnosti osigura provođenje Programa imu-

nizacije u Federaciji Bosne i Hercegovine uz 
otklanjanje pravnih prepreka.
Inspektorat Agencije za lijekove i medicinska 

sredstva BiH izdao je Djelomično rješenje, broj 
07-07.7-9-8666-3/24 od 28. 2. 2025., kojim se 
Zavodu za javno zdravstvo Federacije Bosne i 
Hercegovine zabranjuju aktivnosti u provedbi 
Programa imunizacije koje uključuju skladište-
nje i transport cjepiva.

Zavod za javno zdravstvo Federacije Bosne 
i Hercegovine ovu radnju Inspektorata smatra 
neopravdanom jer:
–	 Zavod za javno zdravstvo Federacije Bosne 

i Hercegovine obavlja svoju djelatnost, uk-
ljučujući i provedbu Programa imunizacije 
u FBiH, u skladu sa Zakonom o zdravstvenoj 
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zaštiti te Zakonom o zaštiti stanovništva od 
zaraznih bolesti, važećim pravilnicima, rješe-
njima i naredbama.

–	 Skladištenje i transport cjepiva Zavod obav-
lja u skladu s entitetskim propisima, odno-
sno u skladu s Rješenjem nadležnoga Fede-
ralnoga ministarstva zdravstva.

–	 Nadzor nad provođenjem Programa imuni-
zacije u FBiH, odnosno skladištenjem i tran-
sportom cjepiva provela je Federalna uprava 
za inspekcijske poslove – Sektor farmace-
utsko-zdravstvene inspekcije u Zavodu za 
javno zdravstvo FBiH u prosincu 2024. i nije 
utvrdila zamjerke.

Studijska posjeta ZZJZFBiH u sklopu projekta P100 Jačanje mjera 
biosigurnosti i biozaštite na prvim linijama odbrane u regiji 
Jugoistočne i Istočne Evrope
Rim, 17. – 21. ožujka2025. godine

U organizaciji Sveučilišta u Rimu Tor Vergata, 
predstavnik Zavoda za javno zdravstvo Fede-
racije BiH doc. dr. Daniel Maestro, voditelj 
Odjela mikrobioloških ispitivanja hrane, vode 
i predmeta opće upotrebe, boravio je u stu-
dijskoj posjeti, realiziranoj u sklopu projekta 
P100 Jačanje mjera biosigurnosti i biozaštite 
na prvim linijama odbrane u regiji Jugoistoč-
ne i Istočne Evrope radi razmjene iskustava i 
najboljih praksi u upravljanju biosigurnosnim 
i biozaštitnim izazovima na graničnim prela-
zima, upoznavanja s europskim regulatornim 
okvirom, tehnologijama i protokolima za de-
tekciju i ublažavanje bioloških prijetnji.

Sudionike studijske posjete ugostili su i s 
njima razgovarali predstavnici Sveučilišta Tor 

Vergata, bolnice PTV Tor Vergata, talijanske 
Carinske agencije, vojne baze Caserma Piave, 
Operativne trenerske škole u Montelibreti i 

Nacionalnoga instituta za zarazne bolesti 
Lazzaro Spallanzani. Sudjelovali su i u praktič-
nim vježbama i simulacijama scenarija uprav-
ljanja biološkim hitnim situacijama.
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Sudjelovanje ZZJZFBiH na radionici Podrška dojenju u USK s 
posebnim fokusom na krizne situacije
Bihać, 20. ožujka 2025. godine

U organizaciji UNICEF-a BiH i u suradnji sa 
Zavodom za javno zdravstvo Unsko-sanskog 
kantona i Centrom Fenix iz Sanskoga Mosta te 
uz stručnu podršku Zavoda za javno zdravstvo 
Federacije BiH održana je radionica za zdrav-
stvene radnike na temu: Podrška dojenju u 
USK s posebnim fokusom na krizne situacije.

Na radionici su sudjelovali stručnjaci iz jav-
noga zdravstva, neonatolozi, pedijatri, gine-
kolozi i drugi zdravstveni radnici sa svih razina 
zdravstvene zaštite u USK i predstavnici vlasti 
i civilnoga društva iz USK.

Stručnjaci iz područja dojenja, ranoga ra-
sta i razvoja i javnoga zdravstva govorili su 
o važnosti dojenja, postojećim zakonskim 

rješenjima i dobrim praksama vezanim za 
prehranu u predškolskim i školskim odgojno-
obrazovnim ustanovama u Federaciji Bosne i 
Hercegovine, a posebno o načinima njihova 
poboljšanja.

Aktivnost u Unsko-sanskome kantonu pro-
vedena je uz potporu UNICEF-a BiH i Europ-
ske unije.
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Održan konzultacijski sastanak ZZJZFBiH i predstavnika kompanija 
koje imaju dozvole za stavljanje lijeka u promet u BiH
Sarajevo, 24. ožujka 2024. godine

U Zavodu za javno zdravstvo Federacije Bo-
sne i Hercegovine – OJ Sarajevo održan 
je sastanak predstavnika Zavoda za javno 
zdravstvo Federacije Bosne i Hercegovine i 
predstavnika kompanija koje imaju dozvole 
za stavljanje lijeka u promet u BiH u vezi s 
provedbom Programa imunizacije u Federa-
ciji BiH nakon poduzetih aktivnosti Inspekto-

rata Agencije za lijekove i medicinska sred-
stva BiH (ALMS BiH).

Sastanku su nazočili ravnatelj Zavoda za jav-
no zdravstvo Federacije Bosne i Hercegovine 
doc. dr. sc. prim. Siniša Skočibušić, dr. med., 
sa suradnicima, predstavnici kompanija MSD, 
PFIZER BH d.o.o, AMICUS PHARMA d.o.o. i 
Udruženja inovativnih proizvođača lijekova u 
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Bosni i Hercegovini.
Nositelji dozvola za stavljanje lijeka u pro-

met u BiH službeno su informirani o aktual-
nostima na području imunizacije u Federaciji 
BiH te stavom Zavoda da Inspektorat Agencije 
za lijekove i medicinska sredstva BiH izlazi iz 
okvira svojih ovlaštenja u području provođe-
nja imunizacije. Na sastanku je iskazana po-
drška naporima koje Zavod i nositelji dozvo-
la zajednički provode već godina u području 
imunizacije, prije svega u povećanju obuhva-
ta imunizacijom u Federaciji BiH. Naglasili su 
da su sva cjepiva u FBiH kvalitetna, sigurna i 

visokoučinkovita u zaštiti od bolesti za koju su 
namijenjena kao i u sprječavanju hospitaliza-
cija i smrtnih ishoda od tih bolesti. 

Sudjelovanje predstavnika Zavoda za javno zdravstvo FBiH na 
sastanku Zdravstvene mreže zemalja jugoistočne Europe (SEEHN)
Podgorica, 25. – 26. ožujka 2025. godine

U Institutu za javno zdravlje Crne Gore u Pod-
gorici održan je sastanak Zdravstvene mre-
že zemalja jugoistočne Europe (SEEHN ) na 
temu: Populacijska istraživanja o nezaraznim 
bolestima u zemljama zdravstvene mreže ju-
goistočne Europe. Na sastanku su sudjelovali 
predstavnici sekretarijata zdravstvene mreže 
zemalja jugoistočne Europe (SEEHN) i to ze-
malja Crne Gore, Bugarske, Republike Sjever-
ne Makedonije, Srbije, Bosne i Hercegovine, 
Moldavije, Rumunjske i Izraela kao i predstav-
nika regionalnoga ureda SZO za Europu.

Sastanak je imao za cilj razmjenu iskusta-
va u vezi s regionalnim izazovima u nadzoru 
i trendova obolijevanja i smrtnosti od nezara-
znih bolesti kao i pratećih čimbenika rizika za 
zdravlje stanovništva zemalja članica Zdrav-
stvene mreže zemalja jugoistočne Europe 

(SEEHN).
Predstavnici zemalja članica SEEHN prezen-

tirali su aktualnosti u vezi s dinamikom perio-
dičnih populacijskih istraživanja o nezaraznim 
bolestima, raspoložive podatke i trendove 
kao i planove za buduće razdoblje. Naglašen 
je značaj podrške jačanju kapaciteta zdrav-
stveno-statističkih kao i kontinuirano provo-
đenje periodičnih populacijskih istraživanja 
o nezaraznim bolestima, neophodnih za pla-
niranje sustavnih intervencija unaprjeđenja 
zdravlja stanovništva i organizacije zdravstve-
na zaštite.

Uime Federacije BiH na sastanku je sudje-
lovala prof. dr. sc. prim. Aida Ramić-Čatak, dr. 
med., pomoćnica direktora za medicinske po-
slove u Zavodu za javno zdravstvo Federacije 
BiH.
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Pristupanje Informacijskom sustavu upravljanja otpadom u 
Federaciji BiH
Sarajevo/Mostar, 28. ožujka 2025. godine

Zavod za javno zdravstvo Federacije Bosne 
i Hercegovine pristupio je Informacijskom 
sustavu upravljanja otpadom Fonda za za-
štitu okoliša Federacije Bosne i Hercegovine 
s ciljem unaprjeđenja svojih aktivnosti u po-
dručju upravljanja otpadom, što omogućava 
prikupljanje, obradu i praćenje podataka ve-
zanih za generiranje, transport i zbrinjava-
nje otpada, uključujući specifične kategorije 
otpada kao što su farmaceutski i laboratorij-
ski/kemijski otpad. Korištenjem ovoga susta-
va ZZJZ FBiH osigurava učinkovito i precizno 
praćenje svih segmenata upravljanja otpa-
dom, što pridonosi povećanju zaštite okoliša 
i zdravlja građana. 

Zavod za javno zdravstvo FBiH, osim 

pristupa ovom informacijskom sustavu, tako-
đer ima ugovor s kompanijom koja posjedu-
je dozvolu Federalnoga ministarstva okoliša 
i turizma za odvoz specijaliziranoga otpada, 
uključujući farmaceutski i laboratorijski/ke-
mijski otpad. Ovaj ugovor omogućava sigurnu 
i pravilnu obradu takva otpada, koji zahtijeva 
posebnu pažnju zbog njegovih potencijalno 
opasnih svojstava.

Cjelokupan postupak za upravljanje farma-
ceutskim otpadom dostupan je na službenoj 
mrežnoj stranici Zavoda, gdje se može pro-
naći pod odjeljkom Sektor javnog zdravstva 
/ Služba za epidemiologiju zaraznih bolesti / 
Odjel za imunizaciju / Skladištenje i distribu-
cija cjepiva. 

Uspostavljena regionalna suradnja u cilju usuglašavanja uvjeta za 
promet dijetetskih suplemenata
Beograd, 28. ožujka 2025. godine

Na sastanku održanome u Privrednoj komo-
ri Srbije radi usuglašavanja uvjeta za promet 
dijetetskih suplemenata u zemljama regije 
sastali su se predstavnici zemalja iz regije: 
Sektora za inspekcijske poslove Ministarstva 
zdravlja Republike Srbije, Instituta za jav-
no zdravlje Crne Gore, Instituta za lijekove i 
medicinska sredstva Crne Gore, Agencije za 
lijekove i medicinska sredstva Bosne i Herce-
govine, Zavoda za javno zdravstvo Federacije 
Bosne i Hercegovine, Agencije za hranu i vete-
rinarstvo Republike Sjeverne Makedonije.

Na radionici su predstavljeni uvjeti za stav-
ljanje u promet dijetetskih suplemenata sva-
ke od zemalja regija koje su sudjelovale na 
radionici. Prim. dr. sc. Aida Filipović Hadžio-
meragić, voditeljica Odjela za higijenu i zdrav-
stvenu ekologiju Zavoda za javno zdravstvo 

FBiH, pripremila je prezentaciju o uvjetima za 
stavljanje u promet dijetetskih suplemenata 
u Federaciji BiH, koja je predstavljena na radi-
onici. Dogovorena je uspostava kontinuirane 
suradnje radi harmonizacije propisa i prepo-
ruka EU-a kao i organizacija periodičnih sa-
stanaka s ciljem da se što učinkovitije uredi i 
olakša promet dijetetskih suplemenata među 
zemljama iz regije. 
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